
RIKSDAGENS PROTOKOLL.
1925. Första kammaren. Nr I.

Sedan i kraft av § 49 regeringsformen och § 2 riksdagsordningen riksdagen 
sammankommit till lagtima möte här i huvudstaden lördagen den 10 januari 
192o, sammanträde riksdagens första kammare i den uti riksdagens hus för 
kammaren anordnade samlingssal samma dag,

Lördagen den 10 januari,
kl. 11 f. m.

Herr Trygger framträdde till talmansbordet och yttrade: Ärade församling i
*« innan vi ga till

y ±Ilk.av den stoja, som höljer framtiden och i våra dagar i högre
„ ad an tillforne jamval ett nytt år, som redan ingått. Mig synes att man där 
-dkr skonja att °kat förstånd ute i världen för det verkliga^ägét och en min-
ärodi,Henatenhet fi°-r tankef?ster> som> även där de icke äro missbildade dock 
aro uttryck mera för önskningar inom vissa kretsar än för ett objektivt bedö
:SlMter’ V1 ka rta tlli1 vårt förfogande. Man har alltmera kom
mit till insikt om de faror, som ligga hotande över såväl de enskilda staterna som 
hela den kultur som särskilt de europeiska folken med mycken möda byg™ 
upp. De vansklighet^ som för närvarande lättast falla i ögonen och som 
kunna utlösa sig i ödesdigra verkningar, äro att finna på det ekonomiska och 
finansiella området De framstå såsom en naturlig följd av världskrigets värde
dettf tillfTllVaH \”edernalUPg^elSe^ Det är icke min sak> allra minst vid 
faktum f ’ tt har°m Utta a nag0t domslut- Jag enda^ konstaterar ett

ekonomiska och finansiella världssituationen berör såväl folkens yttre 
förhållanden som deras inre förhållanden. I förra avseendet medför den slit 
mngar mellan staterna som skapa hat och bitterhet samt förhindra ett rationellt 
ordnande av varldsproduktiori och världssamfärdsel. Därigenom motverkas 
återknytandet av de otaliga band mellan folken, som världskriget sönderrivit.

senare avseendet åter alstra den ekonomiska och finansiella svagheten och den 
darav följande härda skattebelastningen ett missnöje inom staterna, som närer 
p isinnet och ersätter allas samverkan för det gemensamma bästa med ett en- 
suligt och fordarvbringande fullföljande av själviska intressen

Men redan insikten om den fara, som i nu nämnda avseenden föreligger inne
bar ett avsevart steg pa väg mot dess undanröjande. Vad som ytterligare kräves 
ar att varje folk drager slutsatsen av denna insikt. Därvid skall det visa sio- 
att enda botemed el mot det onda är allvarligt arbete, ökad sparsamhet på det 
allmänna och enskilda området, men framför allt ett fredligt och förtroendein
givande sinnelag Denna karlek till freden och friden, icke att förblanda med 

Und a e1a nt’ kan K'ke t;iga sin början först utanför rikets gränser. Den 
näste ha sin kalla inom landet De egna medborgarna stå oss dock ojämförligt
väTM +antJra S k’ °°J1 d0t VaTta’ Sonl lcke kan f^'llas av medborgerlig vid-
omMtSé hutanuSsÄ "* “ « »»
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Nr t. 2 Lördagen den 10 januari.

Medan vi söka handla i denna sant mänskliga anda få vi dock aldrig glömma, 
att vårt rikes välfärd icke är beroende blott av att vårt folk later sig ledas av 
hänsyn och billighet. Vi måste därför låta vara blickar svava vidare och noga 
akteiva på den värld, i vilken Sverige intager en för kulturen synnerligen bety
dande plats Denna förnämliga ställning, vunnen genom generationers ovansk
lig nlfktunnfvllelse är det vår skyldighet att icke äventyra. Rikets oberoende SÄ2Ä grundval! Under det vi glädjas åt 
att världen må undan för undan tillfriskna, maste vi dock alitjamt kanna oss 
skyldiga att upprätthålla den andliga och materiella styrka, som Ser oss mo^ 
Skratt värna vår självständighet därest hoppet om lyckteure t*r skullte 
visa sig bedrägligt och ett återfall ske i eu ofred, som kan Ma i spillror vart
^Med dessfor^hälsarlag eder alla välkomna till gagnande arbete i svenska 

folkets tjänst och förklarar detta sammanträde öppnat.

Sedan herr ordföranden därefter intagit talmansplatsen, tillkännagav^herr
ordföranden, att han på grund av bestämmelsen i § m . sekre-
ordningsstadga anmodat filosofie magistern Lode Wistrand att till dess sek
terare blivit utsedd, föra kammarens protokoll ävensom att herr ordförande 
för tillfället anställt kanslibiträden och vaktbetjänmg till erforderligt antal.

Upplästes och lädes till handlingarna följande från justitiedepartementet an
komna ... .

Protokoll, hållet inför statsrådet och chefen for ju
stitiedepartementet den S januari 1925.

I anledning av stadgandet i § 32 riksdagsordningen hade statsrådet och che
fen för justitiedepartementet anmodat tre bland de av riksdagen valda fullmäk
tigi^ riksbanken och tre bland fullmäktige i riksgäldskontor^ åt närvara vid 
den granskning av riksdagsmannafullmakter, som skulle inför departemen 
cSfen verkstad, innan instundande riksdag sammantradde; och infunno sig
nu av fullmäktige i riksbanken herrar R. Norberg, S. Palme och E. A. Nilson 
samt av fullmäktige i riksgäldskontor herrar G. Kobb, Iv. Hildebrand och

HV^d an går ^ första kammaren hade insänts fullmakter dels för 18 personer, 
som vid val i september 1924 av vissa landsting utsetts till ledamöter av kärn 
maren under en tid av 8 år. räknade från och med den 1 januari 1925, dels ock 
för en person, som, efter det tidigare vald ledamot av kammaren avgatt, vid 
ny röstsammanräkning blivit utsedd att inträda i den avgangnes ställe.

Fullmakterna blevo härefter granskade. . . .. •
Det anmärktes härvid, att å 18 fullmakter valkretsens namn ej angivits i 

full överensstämmelse med 1 § i lag om val till riksdagen.
Då emellertid denna avvikelse från va lagens föreskrift ickesyntes^ vara av 

beskaffenhet, att meningen förändrades eller otydlighet föranleddes, ansags den 
samma ej böra utgöra hinder mot fullmakternas godkännande.

I övrigt blevo de granskade fullmakterna lämnade utan anmärkning 
Protokoll över granskningen jämte förteckning a forsta kammarens ledamöter 

enligt de granskade fullmakterna skulle tillika med dessa overlamnas till kam-
maren- t

Erik M. Kellberg.



Lördagen den 10 januari. 3 Nr 1.

Den åberopade förteckningen lydde sålunda:
Förteckning å ledamöter av riksdagens första kammare enligt fullmak
ter granskade inför chefen för justitiedepartementet den 8 januari 1925.
Östergötlands län med Norrköpings stad.

1. Universitetskanslern Carl Johan Gustaf Swartz i Stockholm.
2! Lektorn Oscar Ulrik Bernhardin Olsson i Linköping.
3. Professorn Karl Gustaf Westman i Uppsala.
4. Byråchefen Johan Einar Jönsson Thulin i Stocksund.
5. Generalmajoren Carl Gustaf Valdemar Hammarskjöld i Stockholm.
6. Byråföreståndaren Per Albert Bergström i Norrköping.
7. Lantbrukaren Karl Emil Andersson i Eliantorp.
8. Envoyén David Kristian Bergström i Djursholm.

Örebro län.
9. Redaktören Olof Harald Åkerberg i Örebro.

Västernorrlands län och Jämtlands län.
10. Kassören Janne Gustaf Walles i Skönsberg.
11. Konsuln Erik August Enhörning i Kubikenborg.
12. Landshövdingen Svante Herman Kvarnzelius i Falun.
13. Borgmästaren Carl Albert Lindhagen i Stockholm.
14. Lantbrukaren Olof Leonard Tjällgren i Tjäll.
15. Förlikningsmannen Johan Petter Johansson i Erösön.
16. Hemmansägaren Anders Olof Erändén i Kälarne.
17. Vice häradshövdingen Salli Luterkort i Sundsvall.
18. Redaktören Axel Ivar Emanuel Österström i Härnösand.
19. Hemmansägaren Henrik Andersson i Boda.

Enligt § 2 i ordningsstadgan för kammaren anställdes upprop av kammarens 
ledamöter, varvid såsom frånvarande antecknades: 

herr Thorberg,
» Åkerman,
» Westman,
» Rooth,
» Hansson, Sigfrid,
» Sande gård,
» A splund.

I oljande till kammaren inkomna ansökningar upplästes:
Till riksdagens första kammare.

. Srund av resa för deltagande i Internationella arbetsbyråns styrelsemöte 
1 Geneve anhålles härmed vördsamt om ledighet från riksdagsarbetet under 
dagarna 10 och 12 innevarande januari.

Stockholm den 3 januari 1925.
Arvid Thorberg.

Till riksdagens första kammare.
-^-v ämbetsgöromål hindrad att i laga tid infinna mig i riksdagen får jag 

härmed vördsamt anhålla om ledighet från riksdagsgöromålen under den 10 11 
och 12 dennes.

Halmstad den 7 januari 1925.
A. Åkerman.



Nr 1. 4 Lördagen den 10 januari.

Till riksdagens första kammare.
För vårdande av enskilda angelägenheter anhåller jag vördsammast om ledig

het från riksdagsgöromålen under den 10 innevarande månad.
Ljungby den 7 januari 1925.

Axel Hooth.

Till riksdagens första kammare.
Undertecknad, som på grund av tjänsteresa är förhindrad att deltaga i kam

marens sammanträden den 10 januari, anhaller härmed vördsamt om ledighet 
från riksdagsgöromålen denna dag.

Stockholm den 8 januari 1925.
Sigfrid Hansson.

Till riksdagens första kammare.
Undertecknad, som av tjänstegöromål är förhindrad inställa mig vid riks

dagens början, får härmed vördsamligen anhålla om ledighet från riksdags
göromålen under tiden 10—14 januari.

Luleå den 8 januari 1925.
C. I Asplund,

Representant för Västerbottens och Norrbottens län.

De sålunda begärda ledigheterna beviljades.

Vidare upplästes följande inkomna läkarintyg:
Riksdagens första kammare.

Professor K. G. Westman är tillsvidare på grund av sjukdom (blodpropp) 
förhindrad att deltaga i riksdagens förhandlingar.

Akademiska sjukhuset i Uppsala den 8 januari 1925.
Gunnar Nyström,
Med. doktor, professor.

Därjämte anmäldes förfall för herr Sandegård, vilken skriftligen förklarat 
sig vara hindrad inställa sig i riksdagen vid dess början denna dag.

Anställdes val av talman, och utsågs därtill: 
greve Hamilton ...............................i........... med 139 röster.

Företogs val av förste vice talman, och utsågs därtill: 
Herr Lamm . ................................................................. med 114 röster.

Anställdes val av andre vice talman, och utsågs därtill:
herr Nilsson, N. A., i Kabbarp ...........................k- med 100 röster.

Herr Trygger som nu lämnade talmansplatsen, yttrade därvid till herr tal
mannen: Herr greve! Jag är glad att nu fa överlämna denna klubba till
Eder, ty då jag haft den i min hand, har jag känt, att även hon längtat efter 
att komma i Eder fasta och välvilliga hand.



Lördagen den 10 januari. 5 Jir 1.

Herr talmannen intog talmansplatsen och yttrade: Mina herrar! Kamma
ren har nyss återvalt till talmän samma personer, som nu flera år utövat dessa 
befattningar. Yi tacka kammaren hjärtligt för detta förnyade bevis på förtro
ende och hoppas, att vi även under denna riksdag skola vara kammaren till 
nöjes. I själva verket börja vi alla tre bliva så gamla i gården, att det icke 
kan anses förmätet, att vi taga som en given sak, att vi skola bemötas med lika 
stor välvälja och att samarbetet skall bliva lika gott som tidigare.

För egen del ber jag att få hjärtligt tacka kammarens ålderspresident för de 
vänliga och humoristiska ord, varmed han överlämnade klubban i min hand.

Jag hälsar eder välkomna, mina herrar, till en ny riksdags arbeten, vilka 
efter allt att döma icke bliva mindre besvärliga och prövande än under näst 
föregående år, och för övrigt ber jag blott att till eder få rikta samma välgångs
önskningar, som jag så många år vid detta tillfälle har riktat till kammaren: 
.jag önskar eder arbetslust, arbetskraft, trohet mot denna kammares goda, gamla 
traditioner och ett lyckligt resultat av edert arbete.

Jag önskar eder alla en god fortsättning på det nya året.

Herr talmannen tillkännagav, att till erhållande av sekreterarbefattningen 
hos kammaren endast en sökande anmält sig; varande den ingivna ansökningen, 
som upplästes, av följande lydelse:

Till riksdagens första kammare.
Härmed får jag vördsamt anmäla mig såsom sökande till sekreterarbefatt

ningen hos kammaren under innevarande riksdag.
Stockholm den 10 januari 1925.

G. H. Berggren,
Förste kauslisekreterare.

På framställning av herr talmannen beslöt kammaren att genast företaga val 
av sekreterare.

Valet företogs, och befanns efter valförrättningens slut hava blivit till 
sekreterare utsedd:

förste kanslisekreteraren G. H. Berggren ..............  med 105 röster.

Förste kanslisekreteraren Berggren fick nu företräda, underättades, att han 
blivit av kammaren vald till sekreterare, och övertog protokollsföringen.

In fidem 
Lode W i strand.

Tillkännagavs, att Kungl. Maj:t låtit genom offentligt anslag bjuda och kalla 
riksdagens samtliga ledamöter att måndaaen den 12 innevarande månad kl. 11 
f. in. infinna, sig i slottskapellet samt, efter förrättad gudstjänst, enligt § 34 
riksdagsordningen begiva sig till rikssalen för att där inhämta vad Kungl. Maj :t 
hade att meddela riksdagen.

Herr talmannen meddelade, att till kammarens förfogande överlämnats 75 
inträdesbiljetter till rikssalen vid riksdagens öppnande, och hemställde, att för



Nr 1. 6 Måndagen den 12 januari.

delning av dessa biljetter proportionellt i förhållande till ledamotsantalet i varje 
valkrets linge ske genom sekreteraren.

Denna hemställan bifölls.

Justerades ett protokollsutdrag för denna dag.

Kammarens sammanträde avslutades kl. 11.58 på dagen.

In fidem 
G. H. Berggren.

Måndagen den 12 januari.
Kammaren sammanträdde kl. 10,30 f. m.

Herr Sandegård anmälde, att han infunnit sig vid riksdagen.

Herr talmannen yttrade, att han efter samråd med andra kammarens talman 
finge föreslå, det första kammaren ville besluta att vid. sammanträde onsdagen 
den 14 innevarande månad företaga följande val, nämligen

dels av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens kansli och 
vaktbetjäning,

dels av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggningarna, 
dels ock av två ledamöter för att hava inseende över riksdagens kansli.
Detta förslag antogs.

Herr talmannen yttrade vidare, att han, likaledes efter samråd med andra 
kammarens talman, finge föreslå, det första kammaren ville besluta att före
taga vid sammanträde, som komme att hållas fredagen den 16 i denna månad, 
val av ledamöter och vid sammanträde påföljande dag val av suppleanter i de 
ständiga utskotten och utrikesnämnden.

Vad herr talmannen sålunda föreslagit bifölls.

Ordet lämnades härefter till herr förste vice talmannen, som anförde: Jag 
får hemställa, att första kammaren måtte besluta, att antalet suppleanter från 
denna kammare i de ordinarie utskotten skall utgöra: i konstitutionsutskottet 13, 
i statsutskottet 15, i bevillningsutskottet 13, i bankoutskottet 8, i första lag
utskottet 8, i andra lagutskottet 11 och i jordbruksutskottet 8.

Denna hemställan bifölls.
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. ^ hemställan av herr talmannen beslöt kammaren nu, kl. 10,32 f. m. att 
ajournera sina förhandlingar till kl. 10,45 f. m.

Till åtlydnad av Kung]. Maj:ts kallelse avgingo herr talmannen och kam- 
marens ledamöter kl. 10,45 f. m. till slottskapellet, där riksdagspredikan hölls 
av kyrkoherden i Stora Tuna församling, kontraktsprost en J. O. Bolling. Efter 
gudstjänstens slut begav kammaren sig till rikssalen, i vilken även andra kam
maren mlann sig.
i fl"? .-honungen kom tillstädes och öppnade riksdagen med det i proto-
kollsbihanget införda tal, varefter hans excellens herr ministern för utrikes 
arendena Undén uppläste Kungl. Maj ds berättelse om vad i rikets styrelse 
sedan sista lagtima riksdags sammanträde sig tilldragit.

i?,Her^al™“ framträdde därpå och yttrade: Allernådigste konung,
Eders: Maj :t. Inför Eders Maj ds tron samlas åter svenska folkets ombud till en 
ny riksdags arbeten. Jämlikt grundlagens bud får första kammaren därvid 
iramiöra sm undersatliga vördnad.

Såsom Eders Majd nyss täckts angiva, komma vid denna riksdag viktiga 
spörsmål att ta kamrarnas uppmärksamhet och arbete i anspråk. Vissa bland 
dessa spörsmål torde nog föranleda skarpa meningsbrytningar. I och för sig 
svarlösta bli de detta i dubbel matto genom den bakgrund, mot vilken de måste 
bedömas. Ännu smyga lågorna under askan efter den stora världsbranden 

Forsta kammaren skall utan tvivel ägna dessa frågor den allvarligaste och 
omsorgsfullaste prövning. I själva verket gäller det ju Sveriges framtid 

Inför den samlade riksdagen skall i dag Eders Majrts äldste sonson bringa 
Eders Maj:t sm hyllning.^ För oss är detta en symbolisk handling, en ytterligare 
erinran därom att, om vårt arbete skall äga något bestående värde, måste det 
avse ej blott stundens ävlan, utan främst framtiden och Sveriges ungdom.

Med de uppriktigaste välönskningar för Eders Maj:t och det kungliga huset 
anhaller riksdagens första kammare att få till Eders Maj:t framföra uttrycken 
av sm orubbliga trohet och oföränderliga tillgivenhet.

Sedan andra kammarens talman därefter i denna kammares namn till Hans 
Maj :t Honungen framfört andra kammarens undersåtliga vördnad, fingo talmän
nen vardera mottaga ett exemplar av Kungl. Maj:ts proposition nr 1, angående 
statsverkets tillstånd och behov under budgetåret 1925—1926.

Harpa avlade Hans Kungl. Höghet Arvfursten, Hertigen av Västerbotten 
Eustaf Adolf Oscar Fredrik Arthur Edmund tro- och huldhetsed till Hans 
Maj:t Konungen; varefter ceremonien å rikssalen avslutades och första kamma
ren enligt ^beslut, fattat före avtågandet från samlingsrummet, åtskildes vid ut
gången från rikssalen kl. 12,33 på dagen.

In fidem 
G. II. Berggren.



Nr 1. 8 Onsdagen den 14 januari.

Onsdagen den 14 januari.

Kammaren sammanträdde kl. 11 f. m.

Herr statsrådet Nothin avlämnade
dels Kungl. Maj:ts skrivelse om förordnande av en statsrådsledamot att utöva 

den befattning med riksdagsärenden, som enligt § 46 riksdagsordningen till
kommer en ledamot av statsrådet;

dels ock Kungl. Maj:ts propositioner:
nr 2, angående vissa ändringar i avlöningsreglementet den 19 juni 1919 för 

tjänstemän vid postverket, telegrafverket, statens järnvägar och statens vatten-
fallsverk m. m.; „ , .. , ,

nr 4, angående godkännande av dels en internationell konvention av den 4 maj 
1910 angående bekämpandet av den vita slavhandeln och dels en lnternatione 1 
konvention av den 30 september 1921 för undertryckande av handeln med kvinnor

' nr 5, med förslag till lag om ändrad lydelse av 11 kap. 38 § rättegångsbalken; 
nr 6 med förslag till lag om fortsatt tillämpning av lagen den 31 maj 1918, 

innefattande särskilda bestämmelser angående rätten till inmutning inom vissa
lAnr 7 med anhållan om riksdagens yttrande rörande ett å den internationella 
arbetsorganisationens konferens i Geneve år 1921 antaget förslag till konven
tion angående obligatorisk läkarundersökning av barn och unga personer, som
användas till arbete ombord å fartyg; noo r n oo • i j

nr 8, med förslag till lag om ändrad lydelse av 2, 3, 8 och 9 §§ i lagen d^n
25 ma] 1894 angående jordfästning; _ . . ,

nr 9, med förslag till lag om ändring i vissa delar av lagen den 28 juni 18J5
om handelsbolag och enkla bolag m. m.; „ , 0, oe • i

nr 10, med förslag till lag om ändrad lydelse av 6, 7, 8 och 21 §§ i lagen den
14 juni l917 om införsel i avlöning, pension eller livränta; samt

nr 11, angående försäljning av vissa kronoegendomar och upplåtande av la
genheter från sådana egendomar.

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Maj :ts på rikssalen upplasta 
berättelse om vad i rikets styrelse sedan sista lagtima riksdags sammanträde sig 
tilldragit.

Vid föredragning av Kungl. Maj:ts den 12 innevarande månad på rikssalen 
överlämnade proposition nr 1 blev densamma på begäran bordlagd.

Föredrogs och hänvisades till statsutskottet riksdagens år 1924 församlade 
revisorers berättelse om verkställd granskning av statsverkets jämte därtill ho-



rande fonders tillstånd, styrelse och förvaltning för tiden 1 januari_30 juni

Onsdagen den 14 januari. 9

Föredrogs och hänvisades till statsutskottet riksdagens år 1924 församlade re
visorers berättelse om verkställd granskning av statsverkets jämte därtill hö
rande fonders tillstånd, styrelse och förvaltning för tiden 1 juli 1923—30 juni
1QO/I ”

Föredrogs och hänvisades till bankoutskottet riksdagens år 1924 församlade 
revisorers berättelse angående riksbanken.

Foredrogs och hänvisades till bankoutskottet riksdagens år 1924 församlade 
revisorers berättelse om granskningen av riksgäldskontorets tillstånd och för
valtning för tiden 1 juli 1923—30 juni 1924 in. in.

Vid föredragning av justitieombudsmannens till innevarande riksdag avgivna 
ämbetsberättelse hänvisades framställningen angående dyrtidstillägg under bud
getåret 1925 1926 åt befattningshavare vid justitieombudsmansexpeditionen till 
bankoutskottet samt berättelsen i övrigt till lagutskott.

Vid föredragning av militieombudsmannens till innevarande riksdag avgivna 
ämbetsberättelse hänvisades framställningen angående dyrtidstillägg under bud
getåret 1925 1926 åt befattningshavare vid militieombudsmansexpeditionen
till bankoutskottet och berättelsen i övrigt till lagutskott.

Upplästes följande till kammaren inkomna ansökning:
Till riksdagens första kammare.

På grund av bifogade läkarintyg får jag äran anhålla om ledighet från riks- 
dagsgöromålen från och med den 14 innevarande månad högst till och med den 
28 februari 1925. Stockholm den 12 januari 1925.

Gast. Nilsson.

Det åberopade läkarintyget var så lydande:
Att ledamoten av riksdagens första kammare herr Gustaf Nilsson, som nyli

gen genomgått behandling för ett hjärtlidande, på grund av nedsatta kropps
krafter är i behov av fullständig vila till den 1 instundande mars, intygas här
med på heder och samvete.

Kristianstad den 8 januari 1925.
Viktor Hedesström.

Överläkare.

Företogs val av fyra ledamöter för att jämte talmannen tillsätta kammarens 
kansli och vaktbetjäning; och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava 
blivit utsedda:

Första kammarens protokoll 1925. Nr 1.

Nr 1.
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Nr 1. 10 Onsdagen den 14 januari.

herr Lamm . . 
» Clason . . 
» von Koeh 
» Tengdahl

med 120 röster.
» 120 »
» 120 »
» 120 »

Anställdes val av tre ledamöter för att deltaga i talmansöverläggnmgarna; och 
befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda.

herr Bärg, A. J.
» Ekman, C. G 
» Trygger . . .

med 105 röster, 
» 105 »
» 105 »

Företogs val av två ledamöter för att hava inseende över riksdagens kansli, 
och befunnos efter valförrättningens slut därtill hava blivit utsedda:

herr von Geijer 
» Rune

med 76 röster, 
» 76 »

Föredrogs och lades till handlingarna Kungl. Majt:s skrivelse med tillkän
nagivande, att Kungl. Maj :t förordnat statsrådet Karl Samuel Levinson att un
der innevarande lagtima riksdag utöva den befattning med riksdagsärender som 
jämlikt § 46 riksdagsordningen tillkommer en ledamot av statsrådet;

och skulle underrättelse om denna skrivelses innehåll genom utdrag av proto
kollet meddelas vederbörande utskott samt de ledamöter, som hava inseende over 
riksdagens kansli.

Vid föredragning av de vid sammanträdets början avlämnade propositionerna 
hänvisades av dessa nr 2 till statsutskottet, nr 5—10 till behandling av lagut
skott och nr 11 till jordbruksutskottet, varemot propositionen nr 4 nu pa be
gäran bordlädes. _________

Herr von Geijer väckte en motion, nr 1, om årligt understöd åt kanslirådet 
O. E. Paulis änka Hilma Vilhelmina Pauli.

Motionen hänvisades till bankoutskottet.

Herr förste vice talmannen erhöll på begäran ordet och yttrade: Jag far
hemställa, att kammaren måtte besluta, att Kungl. Maj:ts proposition nr 1 
uppföres sist på föredragningslistan för nästa fredag.

Denna hemställan bifölls.

Justerades protokollsutdrag för denna dag, 
de avslutades kl. 11,40 f. m.

varefter kammarens sammanträ- 

In fidem
G. H. Berggren.
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